

**In memoriam Dr. Dér Ferenc****1944-2017**

Dr. Dér Ferenc 1944. április 9-én született Hidason. A Keszthelyi Agrártudományi Főiskolán 1967-ben agrármérnöki diplomát, a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen 1970-ben mezőgazdasági szakmérnöki oklevelet szerzett. Egyetemi doktori értekezését 1978-ban, kandidátusi értekezését pedig 1989-ben védte meg. 1999-ben sikeresen habilitált. 1967 és 1973 között a Gerjéni Állami Gazdaságban ágazatvezető, majd főállattenyésztő volt. 1973-ban került a Kaposvári Egyetem jogelődjére, a Kaposvári Mezőgazdasági Főiskolára oktatónak, ahol 1989 óta egyetemi docensként dolgozott. Évtizedeken keresztül a Növénytermesztés, a Takarmánynövény-termesztés és a Gyepgazdálkodás tantárgyak tantárgyfelelős oktatója volt. Számos tudományos közleménye jelent meg magyar és idegen nyelven. Több jegyzetet írt, szakkönyvek, könyvrészletek fűződnek nevéhez. Az oktatás mellett aktív kutatási tevékenységet végzett, elsősorban a szálas- és tömegtakarmány növények termesztése és okszerű felhasználásának területén.

Az évek során széleskörű nemzetközi kapcsolatrendszert épített fel és ápolt. 1994-től vezette a Növénytan és Növénytermesztéstan Tanszékét, 2004-2006 között az Állattudományi Kar szaktanácsadási dékán-helyetteseként szolgálta az Egyetemet.

A Kari Tudományos Diákköri Tanács elnöki tisztét több mint 20 évig töltötte be és jelentős szerepe volt a tehetséggondozás kari sikereiben. Az 1990-1993-as akadémiai ciklusra teljes jogú tagjává választotta az MTA Állattenyésztési és Takarmányozási Bizottsága. 1994-től 2000-ig részt vett a PATE Egyetemi Doktori Tanácsa Növénytermesztési Szakbizottságának munkájában. 1999-től a MAE Gyepgazdálkodási Társaság Gyephasznosítási Szakosztályának elnöke. 2002-től elnökhelyettese volt az MTA Gyepgazdálkodási Bizottságának. Munkáját számos egyetemi és országos kitüntetéssel ismerték el. 2008. március 15-én több évtizedes oktató-kutató munkája elismeréseként, valamint a kari tehetséggondozás sikeres szervezéséért és irányításáért megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést is. A Kaposvári Egyetemen működő Dél-Dunántúli Regionális Szaktanácsadási Központ igazgatójaként vonult nyugállományba 2013. június 30-án.

Távozása nagy érvágás a hazai gyepgazdálkodási közélet számára. A hús ló- és gímszarvas legeltetési kísérletek eredményei az Ő közreműködésével tudatosultak a szakmai köreinkben. Hangulatos szakmai bemutatók sorát szervezte Kaposváron és Bószénfán. Szakmai közéleti szervező készségét jól mutatják a szakmai-közéleti szervezetekben végzett vezetői megbízásai. Ennek dokumentált eredménye a hazai gyepgazdálkodási stratégia összeállítása, amiben Ő is döntő szerepet vállalt.

Közvetlen, segítőkész, jó humorú, igazi közösségi embert, kollégát veszítettünk el személyében, akinek személyisége hiányozni fog a hazai gyepgazdálkodási közéletből.

Emlékét a gyepgazdálkodási közélet kegyelettel megőrzi.

Debrecen, 2017. augusztus 14.

Dr. Nagy Géza  
egyetemi tanár

